Информация
о проведении в ГБОУ «СОШ №9 г.Назрань» беседы 
по духовно-нравственному воспитанию молодежи,                                                                          противодействию экстремизму и терроризму                                                                      

[bookmark: _GoBack]     12 февраля 2024 года в ГБОУ «СОШ  №9 г.Назрань»  Цолоевым Ю.М. и Дудурговым М.М. была проведена беседа по духовно-нравственному воспитанию молодежи и противодействию экстремизму и терроризму . 
Цель беседы: формирование устойчивой жизненной позиции, не допускающей в поведении экстремистских настроений; показать учащимся на примере событий в мире, что такое терроризм, каковы  его типы и цели; воспитывать стойкость характера и чувство сострадания.
Ребята узнали о том, какую угрозу для человечества представляет терроризм, что экстремизм - это приверженность к крайним, радикальным взглядам, позициям и мерам в обществе. Обсудили необходимые меры для успешного противостояния экстремизму и терроризму.
В заключение беседы лекторы  пожелали детям успехов в учебе и рекомендовали не размещать на своих страницах в социальных сетях материалы, способные возбудить ненависть либо вражду по отношению к другим людям, а также не оставлять комментариев, оправдывающих действия экстремистов и террористов.


            Заместитель директора по ВР:                                  О.Р.Оздоева
