Аннотации к рабочим программам по музыке 

  Рабочие программы на уровне начального общего образования составлены на основании ФГОС НОО, ФОП НОО, в соответствии с учебным планом начального общего образования и предполагают содержание и планируемые результаты не ниже, чем определенные в федеральных рабочих программах.
Рабочие программы являются частью ООП НОО, определяющей содержание, планируемые результаты, тематическое планирование с учетом рабочей программы воспитания и возможностью использования ЭОР.
Планируемые результаты освоения рабочих программ включают личностные, метапредметные результаты за весь период обучения на уровне начального общего образования, а также предметные достижения обучающегося за каждый год обучения по всем предметам учебного плана.
При составлении рабочих программ использовались материалы сайта Единое содержание общего образования https://edsoo.ru/, Конструктор рабочих программ https://edsoo.ru/constructor/.
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	 Музыка 
	Рабочая программа по учебному предмету «Музыка» на уровне начального общего образования составлена на основе                          требований к результатам освоения ООП НОО, представленных во ФГОС НОО, ФОП НОО с учётом распределённых по модулям проверяемых требований к результатам освоения основной образовательной программы начального общего образования по предмету «Музыка»; рабочей программы воспитания. Содержание	учебного	предмета «Музыка» предусматривает воспитание музыкальной культуры, как части общей духовной культуры обучающихся.
Целью музыкального обучения и воспитания является личный и коллективный опыт проживания и осознания специфического комплекса эмоций, чувств, образов, идей, порождаемых ситуациями эстетического восприятия (постижение мира через переживание, самовыражение через творчество, духовно-нравственное становление, воспитание чуткости к внутреннему миру другого человека через опыт сотворчества и сопереживания).
[bookmark: _GoBack]В соответствии с учебным планом ООП НОО учебный       предмет по музыке   изучается в объеме: 1 класс – 16 часов (0,5 часа в неделю), 2 класс – 17 часов (0,5 часов в неделю), 3 класс – 17 часов (0,5 часов в неделю), 4 класс – 17 часов (0,5 часов в неделю).




